



### 凤冈“夜经济” 点亮城市夜色 激发消费活力

本报讯 近年来,凤冈县依托本地资源优势,以满足群众生活需求、拓展消费业态、激发消费潜力为重点,整合夜间餐饮、文化娱乐、购物休闲、体育健身等多类场景,推动“夜市”持续繁荣,夜间消费活力显著增强。

夜幕降临,华灯初上,县城双有机广场、牛街、体育馆周边等美食街区炊烟袅袅,香气四溢,洋溢着浓浓的生活气息。市民们纷纷与亲朋好友相约而来,吃着烙锅、烧烤,在品尝美食中放松心情。“白天热,晚上凉快,出来和几个朋友在这边吃点宵夜才舒服。”市民陈佳松说。

小吃摊的繁荣,不仅点亮了市民的夜生活,也成为拉动凤冈县城市经济发展的新动力。种类丰富、价格亲民的面炒炒饭、香味扑鼻的特色烧烤、麻辣鲜香的卤味小吃,充分满足了不同消费者的味蕾需求。络绎不绝的顾客让摊主们忙得不亦乐乎,他们用热情周到的服务迎接每一位客人。小吃摊主陈磊说:“我们在这里摆了2年了,生意不错,收入还是可以的。”

除了各类美食,位于凤冈县城双有机广场周边的文创摊位同样吸引众多目光。儿童图画、手绘文创、彩泥手工等整齐陈列,不仅为夜市增添了浓厚的文化氛围,也进一步丰富了夜间消费的内涵与层次。“我摆摊已经4年了,暑假期间人流量较多的时候,收入更好。”摊主冯轶说。

如今,凤冈县“夜经济”正朝着更加规范、多元、活跃的方向健康发展。夜间消费的持续升温,不仅有效拉动了内需、助推经济高质量增长,也让城市更加温暖,夜色愈发璀璨动人。

(凤冈融媒记者 谭鑫鑫 王吉伟)



近年来,赤水市宝源乡联丰村立足本地资源发展特色产业,采取“支部+驻村工作队+公司”组织方式,通过统一管理技术+统一收购,以“富民强村”工程为抓手,带动更多群众致富增收,日前,该村的南瓜、冬瓜喜获丰收。

图为村民将优质蔬果装满车斗,送往村委会设置的统一收购点。

秦倩 摄(遵义图库发)

### 仁怀 9.3万城乡居民收到“养老红包”

本报讯 “每月养老金又多了40块,一年下来有480元,钱包又宽裕了些。”近日,家住盐津街东城小区的61岁老人刘金木看着手机里的到账提醒,笑着跟街坊邻居分享喜讯。

截至8月,仁怀完成2025年城乡居民基本养老保险县级基础养老金上调及补发工作,2880万元资金精准发放到全市93232名城乡居民手中。

为扎实推进民生幸福工程,仁怀将提高城乡居民养老保险待遇水平纳入共同富裕行动方案,不断完善待遇调整机制。在此之前,县级财政已两次为基础养老金“加码”,累计增加40元/人/月。从2025年1月起,县级财政补助再次上调40元,叠加后,全市城乡居民基本养老保险基础养老金达到246元/人/月,月人均待遇水平约为281元。

“我们家老两口都领养老金,现在每个月能多拿80块,政府惦记着我们这些老人,让人心里高兴。”家住茅坝镇二合村的吴万芳算起了“增收账”。她坦言,以前总担心老了没收入,现在养老金上涨,晚年生活越来越有底气。

这份让群众满意的“成绩单”背后,是政府真金白银的持续投入。“下一步,我们将聚焦百姓急难愁盼,稳步提高养老金水平,持续优化服务能力,努力让老百姓的‘养老钱包’更鼓、心里更暖。”仁怀市人力资源和社会保障相关负责人介绍。

(仁怀融媒记者 胥慧敏)

## 今年夏季360万人次打卡习水,3个月旅游综合收入超30亿元 乡村旅游火起来 避暑经济入佳境

随着夏日结束,习水县避暑旅游季逐渐落下帷幕。今年6—8月,习水县总接待人次近360万人次,综合收入超过30亿元,“清凉经济”正成为推动当地经济社会发展的重要引擎。

习水县生态环境优良,森林覆盖率高,夏季气候凉爽。因紧邻重庆江津、綦江,又有高速公路连通,为川渝周边地区游客前来避暑提供极大便利。其中,寨坝、坭坝、仙源、大坡、良村、双龙、三岔河等乡镇,更是凭借独特的地理风貌和气候条件,成为避暑旅游热门选择。

仙源镇平均海拔1400米,夏季平均气温22℃,凉爽宜人。今年夏天,来自川渝的不少游客在这里一住就是两三个月,将这里视为第二故乡。

寨坝镇平均海拔1000米,森林茂密,植被丰富,夏季平均气温20℃。在盛夏高峰期,避暑游客达10万人次,其中川渝地区游客占绝大多数。在寨坝镇避暑小区,川渝之音不绝于耳,小区公告栏上甚至

贴心地用川渝方言标注通知,让游客倍感亲切。

夏天的习水,不光有山林间的清凉,更有热热闹闹的活动让生活变得鲜活。今年7月到9月,“凉风徐徐到习水”避暑旅游消费季系列活动的热闹开场,“文化+运动+体验”的玩法,给来避暑的游客们搭起欢乐舞台,成了这个夏天游客们最难忘的记忆之一。

该活动涉及寨坝、坭坝、仙源、三岔河、大坡等乡镇,内容包括文艺表演、篮球比赛、逛集市等,前后举行20多场。最受追捧的是每周六的“悦享清凉”黔渝群众大舞台,重庆阿姨带着广场舞队上台,四川大哥抱着吉他唱歌,游客不再是“看客”,成了舞台上的“主角”之一。

贯穿全程的“非遗+农特产品”消费集市深受游客喜爱。在寨坝镇两路游客广场上,摊位一溜排开,习水的好酒、新鲜苞谷、特色小吃摆得满满当当。游客逛着集市,尝尝这个、买点那个,有的把非遗手工艺品当伴手礼,有的往车里塞满农特产,

白天游山玩水,晚上参加活动,一天过得充实又开心。

这一系列活动,有超过15万人次参与,其中多半是川渝游客。大家在尽兴之余,纷纷将拍摄的视频分享到朋友圈。“习水的活动有意思”“避暑还能这么玩”……不知不觉间,更多人知道习水是个避暑的好地方。

习水避暑旅游并非只有清凉气候,其丰富多彩的特色体验也是吸引游客的一大亮点。大坡镇的飞鸽森林公园,凭借“水上公路”、日出云海、星空露营等特色项目,成为游客眼里的“香饽饽”。今年夏季,这里累计接待游客超10万人次,其中重庆游客占比高达70%,高峰期单日接待量突破8000人次。

在良村镇的红军客栈,游客不仅能享受清凉,还能了解红军长征历史,接受红色文化洗礼。桑木镇的土河景区则以独特的民俗文化和田园风光吸引游客,他们可以在这里体验传统农耕生活,品尝特色美食,感受乡村的宁静与美好。

习水避暑旅游的火爆,带动了当地民宿、餐饮、农产品销售等相关产业的发展。在寨坝镇,200余家精品民宿,入住率超过95%。友谊村毓秀山庄的老板表示,每到避暑季,总是一房难求,收入相当可观。许多村民瞄准旅游发展商机,纷纷将自家房屋改造成民宿或农家乐,参与到旅游服务行业中来,实现在家门口就业创业增收。

为满足游客需求,当地政府不断完善基础设施建设,提升旅游服务质量。仙源镇成立旅游民宿协会,通过制定统一的服务标准、开展服务技能培训、调解纠纷等方式,规范民宿经营,提升服务水平,游客满意度显著提升。

旅游发展带动当地农产品销售。坭坝乡通过直播带货等方式,将当地的糯苞谷、特色水果等土特产推向市场,让乡村旅游从“一季红”向“四季火”转变。

今年避暑旅游季的落幕,不是“清凉故事”的终点,而是该县文旅产业向高质量发展的新起点。

(习水融媒记者 张川)

## 赤水再上中国县域旅游综合竞争力百强县市榜单

本报讯 9月8日,竞争力智库、北京中新城市规划设计研究院等机构在北京联合发布《中国县域旅游竞争力报告2025》,揭晓了2025中国县

域旅游综合竞争力百强县市(简称2025中国旅游百强县)、2025中国县域旅游发展潜力百强县市(简称2025中国旅游潜力百强县)、2025中

国市辖区旅游综合竞争力百强区(简称2025中国旅游百强区)名单。其中,此前多次上榜的赤水市再次登上2025中国县域旅游综合竞争力

百强县市名单,排名为28。我省兴义市、荔波县、凯里市、盘州市、大方县同时上榜,排名分别为18、24、37、69、86。(来源:赤水发布)

### 石井小学

### 稻田里的丰收课

### 图片新闻

9月11日,正安县安场镇石井小学的劳动实践基地里一片欢声笑语。学生们纷纷赤脚踩进水田,一边弯腰收割金黄的稻谷,一边兴奋地捕捉游动的稻花鱼,沉浸式体验秋季丰收的喜悦。

据悉,该校劳动实践基地总面积达4300平方米,依托学校“井文化”特色,按“井”字形划分为10个种植板块,实现劳动教育与学科知识、传统文化的有机融合。学生不仅参与稻田养鱼、蔬菜种植、日常养护和作物观察等农业劳动全过程,还能通过农耕文化墙和劳动陈列室,系统学习中国传统农事知识和二十四节气文化。

“我们把课堂搬到田间,让学生真正动手实践、亲身体验,在劳动中成长。”该校校长丁华孙介绍,这种全程参与式的劳动教育,既锻炼了学生的动手能力,也让他们更加深刻理解“一分耕耘一分收获”的含义。

赵永章 摄(遵义图库发)



社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 有时间做志愿者 有困难找志愿者

